

La fiesta del viernes 30

Para conmemorar la fecha inolvidable del 30 de Mayo de 1918, en la que nuestro Católico Monarca consagró España al Divino Corazón, nuestro amantísimo Prelado ha publicado una inspirada y notabilísima exhortación pastoral que comenzamos a insertar hoy.

Al final de la misma ordena textualmente lo que sigue:

1.º Que nuestros amados párrocos promuevan una Comunidad general este año y los venideros que sirva, a la vez de conmemoración de aquella fecha, de piadosa rogativa al Corazón Santísimo de Cristo en bien de nuestra querida patria.

2.º Que a la hora más oportuna de dicho día se exponga a Su Divina Majestad, *servatis servandis*, y después de las preces de costumbre, lean al pueblo fiel el acto de Consagración que a continuación se publica (en el «Boletín Eclesiástico» fecha 22 del actual.) Concedemos cincuenta días de indulgencia a los que devotamente concurren a estos actos.

EXHORTACIÓN PASTORAL

A nuestros amadísimos diocesanos: En una de las más bellas páginas de su libro (cap. XI y XII) anuncia el Profeta Isaías aquella venturosa edad en que la tierra, estrechecida de júbilo, había de recibir la suave caricia de las huellas del Divino Redentor, que hecho hombre por amor a los hombres, levantaría una gloriosa bandera de paz y de justicia, a cuya sombra vendrían a pastar amistosamente el lobo y el cordero, el león y la oveja. «Entonces—dice el Profeta—te confesaré, ¡oh Señor!, porque, aunque estabas iritado contra mí, tu furor se dissipó y me consolaste; he aquí a Dios mi salvador, confiadamente obraré, que ya no tengo por qué temer. Alegrate y regocijate, Sión, porque sacaréis aguas con alegría de las fuentes del Salvador.»

Miles de años nos separan del esclarecido vate y sus palabras vienen, sin embargo, insistentemente a nuestra memoria cuando tratamos de exhortar a que cada día, y especialmente en el próximo mes de Junio, aumentéis vuestra devoción al Sagrado Corazón de Jesús, realización perfecta de aquellas profecías en las que encontraron alegría y consuelo los prófugos de Israel y los dispersos de Judá.

Hoy, como en los tiempos de Isaías, no puede ofrecerse a los hombres bien mayor que este manantial purísimo de aguas, las únicas capaces de proporcionar abundante refrigerio y apacible descanso a las almas, desgraciadamente acostumbradas a beber en las cisternas cenagosas del vicio y del pecado.

De todas las necesidades que sobre el hombre pesan, ninguna tan apremiante ni tan intensa como esa sed de felicidad que le devora, lanzándole de continuo a ensayos y experiencias de las que vuelve sangrante y dolorido con una decepción más y una nueva amargura. Placeres y riquezas, honras y gloria, ciencia y arte le han seducido por un momento y gustosamente se ha dejado apresar por las sutiles mallas de una ilusión que, al desfogarse entre sus manos, ha exacerbado aún más el ansia de felicidad que sin cesar le martiriza. «Como, pues, no repetir con Isaías: id al Corazón de Jesús y sacareis aguas con alegría de las fuentes del Salvador?»

La ineffectividad de esas tentativas a que el hombre se entrega, nace indudablemente del olvido en que tiene las promesas consoladoras que Cristo le hizo. Absorbido por el egoísmo, incapaz de pensar en otra cosa que no sea él mismo, ignora por completo el verdadero amor y no intenta la experiencia definitiva que Cristo le propone: la de trocar los corazones para que, muerto el suyo, vibre tan solo en su pecho el Corazón de Jesús. Cuando llegue a realizar este cambio que el Divino Maestro le pide y mate el egoísmo para entregarse al amor de la caridad, que le ha de mover a amar lo que hoy odia y a odiar lo que lo que ayer amó, su vida será totalmente opuesta a la que en la actualidad lleva, y si su vida actual está llena de dolores y de males, la vida nueva que por el amor ha de encontrar no tendrá más bienes y consuelos, la felicidad por primera vez será nuestra, y de la gran tiniebla dolorosa que hoy le envuelve surgirá el esplendor grato de la aurora de un día feliz.

Para facilitar esta última y suprema tentativa que con el verdadero amor nos ha de dar la felicidad, quiso misericordiosamente nuestro adorable Redentor entregarnos su Corazón sagrado, hermoso resumen de sus enseñanzas y de sus acciones, de su vida y de su doctrina. ¡Merced extraordinaria que nos permite beber directamente en las fuentes del

Salvador de las que brotan a raudales las aguas que saltan hasta la vida eterna!

¡Finesca regaladísima del que voluntariamente quiere olvidar todas sus altas prendas para tan sólo aparecer en aquellas entrañas de misericordia en que nos visitó naciendo de lo alto!

Y no es que al adorar al Sagrado Corazón de Jesús se prescindiera de su divinidad, base incommovible de su grandeza, sino que Cristo, en su afán de hacernos felices, ha querido que al rendir el homenaje de nuestro culto a su Corazón Santísimo, honremos especialmente en su divina persona el amor infinito que nos tuvo, simbolizado en su Corazón que nos consagró todos sus latidos y tan sólo alentó para nuestro bien. Amor desinteresado y noble, generoso y puro, al que debemos el beneficio inestimable de nuestra redención llevada a cabo por el que «deomoniis ne fraudibus periret orbis, amoris impetu actus, mundi medela factus est».

He aquí por qué, amadísimos hijos, nuestra santa madre la Iglesia no pierde ocasión de inculcar en los fieles la devoción al Sagrado Corazón de Jesús y entre los medios que emplea, quizá no sea el menos adecuado el mismo lugar que a su fiesta asigna en el ciclo admirable que la liturgia cristiana ha establecido para recordar durante todo el año los acontecimientos principales de la vida de nuestro Salvador.

En efecto, apenas extinguido el jubilo so ejo del gigantesco himno de triunfo que toda la Iglesia entonó a la Resurrección del Señor, las solemnidades eucarísticas que, en el mes de Junio, han de celebrarse, renuevan el santo júbilo y dan ocasión a que el pueblo fiel manifieste su devoción esplendorosa y sincera al Santísimo Corpus Christi.

Apesar de repetirse todos los años, tiene el encanto de algo perennemente nuevo el espectáculo sublime de esas triunfantes procesiones en las que el divino Señor recorre calles y plazas santificándolas con su presencia y angélicas con el perfume santo de su amor. Bajo la inmensidad de los cielos, que como lámina de plata forman augustos dosel, el divino Prisionero se complace en recibir la ofrenda de cariño y de respeto de su pueblo que con cristiana delicadeza procura rendirle los mayores honores en la inefable anonadación de la Hostia Santa. Envuelto en nubes de incienso, entre la grave salmodia de los cantos litúrgicos, acompañado por las oraciones fervorosas de los fieles, lentamente pasa el Señor encerrado en la maravilla de una Custodia, que prende en su filigrana al mismo sol obligándole a rendir pleitesía al Amor de los Amores.

Durante ocho días la Iglesia se consagra por completo al culto del adorable misterio eucarístico, como si quisiera retardar con las efusivas manifestaciones de su cariño el momento de la despedida. Puesta después de todas las festividades del Señor, la octava del Corpus Christi, parece que es una concesión que la liturgia hace a la piedad de los fieles que, después de haber acompañado durante todo el año a Jesús en su vida mortal, se despiden amorosamente en este generoso convivir con los hombres a que su amor impulsó al divino Maestro. Y cuando parecía ya que todo estaba definitivamente terminado y que el ciclo debía cerrarse para empezar de nuevo el desfile augusto de los recuerdos del Señor, aún hay una última fiesta, la del Sagrado Corazón de Jesús, broche de oro que como síntesis suprema de los amores divinos, celebra en último término la Iglesia, como si con ello quisiera dar una explicación al misterio inefable del Dios hecho hombre.

(Continuará)

Se arrienda una Dehesa

de pastos, de mil fanegas aproximadamente, con abrevaderos propios. Los kilómetros 20 al 22 de la carretera de Cabaa a Priego, son límite Sur de la finca. Para más detalles, los facilitará la propietaria doña Josefa Navas, viuda de Moreno, en Cabra (Córdoba).

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO

Vaca con hueso, 8'60 pesetas; idem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'30; Macho, 3.
Registro del día 10 de Mayo de 1924.

Pan higiénico "San Isidro"

Elaborado con harinas especiales de trigos rusos.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Lo que es la prensa en concepto de Pío XI

Estamos en preparativos para la celebración de la Asamblea de la Buena Prensa. A la sazón acuden a nuestra mente unas palabras, brotadas de los labios augustos de Pío XI, y pronunciadas ante los periodistas españoles con la que traza de mano maestra lo que debe ser la prensa en los tiempos actuales.

Esta frase ha puesto en los puntos de nuestra pluma conceptos, que no queremos que queden en el tintero, porque creemos que nadie como el sagacísimo y sapientísimo Pío XI, ha expuesto tan magistralmente lo que es la prensa.

La prensa, ha dicho el Pontífice reinante, está investida de los atributos del poder. No se puede decir de una manera más breve, más concisa, ni más clara lo que es la prensa, cual es su fin, cual su misión transcendental. Gobernar. He aquí el primer atributo del poder. Se gobierna antes sobre los espíritus que sobre los cuerpos. Sobre los espíritus se gobierna por la convicción. La convicción se lleva a los ánimos por la predicación. La predicación se propaga por la prensa. Por la prensa se pone ordinariamente el poder en contacto con el pueblo. Ese poder, pues, de la prensa está en el reinado de los espíritus.

Cuan grave es, por consiguiente, la misión que pesa sobre la prensa! Pero gobernar no es solo reinar, es, según Santo Tomás, conducir al debido fin aquello que se gobierna. Y si se trata de la sociedad civil, uno de los deberes principales del poder público, es instruir, educar, promover la cultura y el progreso en la agricultura, en la industria y en el comercio, a fin de que los súbditos consigan con más facilidad el fin inmediato de la sociedad que es el bien temporal. He aquí la segunda misión de la prensa, enseñar. Por la prensa se establece el intercambio intelectual entre los pueblos cultos, los periódicos son las arterias por donde circula la savia vivificadora que dá vida a los diversos organismos que integran la sociedad. Esto es la prensa en general.

¿Y qué diremos de la prensa católica? ¿Cuál es su fin? ¿Cuál es su misión? Exactamente igual que la prensa en general. Gobernar y enseñar. Jesucristo propagó su doctrina por medio de la predicación. Los Apóstoles siguieron el ejemplo de su divino maestro.

Hoy necesita la Iglesia el arma poderosa de la prensa, porque se han levantado todas las potestades del infierno contra ella, hoy se disputan el dominio de los espíritus el bien y el mal, la verdad y el error. Por eso se ha dicho con mucha verdad, que si San Pablo resucitase, se haría periodista. Hay que sostener la lucha, y esgrimir las mismas armas que esgrime el adversario. El católico no debe permanecer indiferente ni cruzarse de brazos ante el espectáculo que se presenta ante su vista, porque esto sería, reconocer los mismos derechos al bien que al mal, a la verdad que al error.

El hombre, ha dicho el Cardenal Reig en el Congreso de Educación Católica, no ha nacido para ser libre sino para ser bueno. Esto es, Dios ha concedido la libertad al hombre, como un medio, no como un fin. De aquí surge la obligación que compete a todo católico de cooperar, el ya material, ya formalmente, a la difusión de la buena prensa, como medio poderosísimo para extender el reinado social de Jesucristo en el mundo.

Desde que brotaron de los labios del Salvador, aquellas palabras: «Data est mihi omnis potestas in celo et in terra»; me ha sido dada toda potestad en el cielo y en la tierra. Cristo quedó investido por su Eterno Padre del poder de extender su doctrina por todo el mundo. Y al comunicarle a su Iglesia este mismo poder, cuando mandó a los Apóstoles que predicaran, omnia quaecumque mandavi vobis todas las cosas que os he enseñado, la Iglesia debía gozar del monopolio en la enseñanza. No lo tiene, pero no lo necesita, como ha dicho el Cardenal ya citado, para difundir su doctrina. Lo que si debe recabar para sí, es el derecho de libertad de enseñanza.

Real Colegiata de San Hipólito

Par conmemorar la gran fecha de la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús por S. M. el Rey D. Alfonso XIII el 30 de Mayo de 1919, en conformidad con lo ordenado por nuestro excelentísimo Prelado, se celebrará en esta Real Iglesia de San Hipólito el día 30, a las nueve, una misa de Comunión general, a la que seguirá expuesto el Santísimo, el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, el Te-Deum y bendición solemnemente.

Se ruega la asistencia a las Asociaciones establecidas en esta iglesia: Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración, Caballeros de la Inmaculada, Luises y Estanislao; Hijas de María y Madres Cristianas.

Instrucción Pública

Se han posesionado de la primera escuela de Hinojosa, don Antonio Aparicio Fernández; de Albadin, don Manuel Caracuel; de Azuel (Montoro), doña María Medina Murillo, y de una auxiliaría en Luque, doña Concepción Lara.

—La Junta de Derechos Pasivos ha concedido la pensión de 2.666'60 pesetas a doña Hilefonsa Toro, viuda del maestro que fué de Fernán Núñez, don Tomás García Torres.

—El maestro de la primera escuela de Montoro don Andrés Lazareno Sáenz, envía instancia al Ministerio, reclamando casa-habitación que se le había denegado por haber informado en contra aquél Ayuntamiento.

—La Sección de Madrid envía para su entrega a don Antonio Galvis Jiménez, residente en Aguilár, el oficio de jubilación con 2.100 pesetas, que percibirá en esta provincia.

—Para el expediente de jubilación incoado por doña Ana Galisteo Horcas, viuda del maestro don Manuel María Fuentes Expósito, se ha recibido en esta Sección certificado de su defunción.

—La Sección de Badajoz pide antecedentes profesionales de doña Felisa Alamos Serrano, que sirvió escuelas en esta provincia, y la de Málaga envía los de doña Dolores Ballesteros Usano, que se le tenían interesados.

—El maestro de Montemayor don José Zafra Castro, solicita que en el concurso de Junio se le nombre para la escuela primera de Fernán Núñez.

—Se ha dispuesto que se aplace hasta que designe la Comisión organizadora de la enseñanza técnico-industrial del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, el personal de talleres que pasará a depender del expresado departamento, la instancia enviada por los maestros de talleres de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, don Miguel Latás, don Manuel del Pino y don Salvador Inurria, que solicitaban la formación de un escalafón y determinación de la forma de proveer los citados cargos.

—Para gastos de sostenimiento de la escuela maternal establecida en Córdoba, se conceden por los meses de Abril, Mayo y Junio, 1.800 pesetas; ídem para la inspectora del orden y clase, 2.500.

MILITARES

Mañana, con motivo de la festividad del día, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Se ha señalado el día 30 para que los reclutas de la Yeguada presten el juramento a la bandera.

Al efecto marchará el estandarte de Segunto, acompañándolo el alférez don Luis Alvarez.

Se despide para Ceuta, el capitán médico don Francisco Fernández.

Han sido destinados para mandar el 18 tercio de la Guardia civil (Córdoba), el coronel don Joaquín Macías, y para la Comandancia de caballería de ídem, el teniente coronel don Antonio Escobedo.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

F. Guijo
Dentista
Calle Gondomar, sin número

SOCIOS CORDOBESES PARA LA ASAMBLEA DE Prensa Católica

Inscripciones
Excmo. é Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Córdoba.
M. I. Sr. D. Rafael García Gómez.
M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno.
Muy I. Sr. D. Lucas Redondo Fernández, canónigo.
Junta Diocesana de la Buena Prensa de Córdoba.

M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral, Presidente de la Junta Diocesana de la B. P.

Muy I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, Canónigo.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.
Don Daniel Aguilera Camacho, vocal de la Junta Central de la Asamblea y Director del DEFENSOR.

Don José de Julián, arcipreste de Montoro.
Don José María Molina Moreno, párroco de Fernán Núñez.

Don Victoriano Aguilera Contreras, redactor del DEFENSOR.

Don José Aguilera López, redactor del DEFENSOR.

«La Tierra», de Córdoba.

D. Manuel Sánchez Gallardo, administrador de «La Tierra».

Don Joaquín Jiménez Muriel, párroco de Zambra.

Don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago de Córdoba.

«La Revista Mariana».

Don Rafael Aguilera López, por «La Revista Mariana».

Don Jesús Lucena Luque, párroco de Montalban.

Don Francisco Navajas Camargo, arcipreste de Cabra.

Don José L. Aparicio, arcipreste de Paiego.

M. I. Sr. D. Juan C. Vacas González.

Don Francisco Argudo García, capellán de Los Dolores.

Don Francisco Salamanca Bujalance, párroco de Añora.

Don Rafael Ortiz Sánchez, párroco de Santa María la Mayor de Baena.

D. Juan M. Ramiro Cáceres, párroco de Palenciana.

D. Lucas González Muñoz, vicesecretario de Cámara y Gobierno.

D. Guillermo Moreno Romero, beneficiado.

Don José Castro Díaz, arcipreste de Fuente Obejuna.

D. Luis Marín Huertas, párroco de Lucena.

Don José Estrada Ruiz, economo de San Francisco, de Rute.

D. Manuel Ruiz Caballero, párroco de Belmez.

Don Pedro Tirado, propietario de Pedroche.

D. Tadeo Millán, párroco de Almodóvar.

D. Miguel Toril, párroco de Villanueva de Córdoba.

D. Luis Fernández Casado, arcipreste de Montilla.

«El Remedio» de Zambra.

«El Eco Parroquial» de Montilla.

«Montilla Agraria».

D. Agustín Porras Marín, coadjutor de Córdoba.

D. Juan Roldán, cura regente de Belalcázar.

Academia Civico Militar

PLAZA DE SANTA CATALINA, 7
Preparación para carreras militares, Armada, Condestables de la Armada, Peritos Agrícolas e Industriales, Ayudantes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Comercio, Marina Mercante, Bachillerato, Idiomas, Dibujo, Taquigrafía, Mecanografía.

Internado inmejorable.

Pedir detalles y Reglamentos al Director de la Academia.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILLANTES en cartera. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.

No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERÍA DE MODA

Recibo un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Cocina Económica

Relación séptima de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud:

En metálico.—Círculo Mercantil, 25 pesetas; Círculo de la Amistad, 25; don Julio Alcalá-Zamora, 5; don Jesús Fernández Porras, 5; don Juan Roldán, 5; don Indalecio García y señora, 5.

En especies.—Don Francisco Amián Gómez y señora, dos botellas de agua colonia de 4 litro; don Pedro Barbudo Suárez Varela y señora, un azucarero y un juego de entremés; doña Angela López de Alvear y hermanos, tres preciosas figuras de adorno; doña Cristina García, viuda de García, dos bonitas figuras con sus flores; señorita María Luisa de Alvear y Sánchez Guerra, dos cuadros pintados; dos centros para flores, un paillero, dos figuras de adorno de mesa, un frutero y un porta-reloj; doña Emilia Barroso de Vega, una bonita medalla de San Rafael; doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso, una lindísima mesa de centro con luna; doña Carmen Arnaiz, viuda de Tienda é hijos, un bonito quinqué eléctrico; doña Angela de Hoces, dos pilitas de agua bendita de china; don Rafael García Hidalgo y señora, un bonito busto de mujer y un quinqué eléctrico.

Junta de plaza y guarnición de Córdoba

Teniendo necesidad de adquirir esta Junta por gestión directa los artículos y viveres que se detallan a continuación para que se detallan a continuación durante el próximo mes de Junio, se admiten ofertas para la compra de los mismos hasta el día 4 del citado mes, por el secretario de dicha Junta, Comandante Mayor del Regimiento Infantería de la Reina, núm. 2.

PARA EL PARQUE DE INTENDENCIA.—Harina de 1.ª y 2.ª, sal, leña de jaras, cebada, paja para pienso, carbón de cok y vegetal, leña rajada y petróleo.

PARA EL HOSPITAL MILITAR.—Aceite vegetal de 1.ª y 2.ª, arroz, azúcar, alcañafes, café, carbón de cok y vegetal, carne de vaca en limpio, cebollas, cerveza, coliflor, dulces, espinacas, frutas, gallinas, guisantes frescos, guisantes en conserva, habas verdes, huevos, jabón común, jamón, judías verdes, blancas y encarnadas, leche de vaca, lejía, lentejas, leña rajada, manteca de vaca, manteca de cerdo, merluza, pastas para sopa, patatas, queso manchego, ríñones, sesos, sal, tapioca, tocino, tomates en conserva, vino tinto, vino generoso y zanahorias.

ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS

Consulta Médico Quirúrgica

Dr. Alcalá Santaella

Especializado en los hospitales de París

Vf a uricarias y riñón

Medicina y Ginecología general

de 3 a 6

SEVILLA, 9, 2º

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 26 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 3 60 pesetas.

Id. sin hueso, 4 72.

Ternera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'30.

Macho, a 3'00.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILLANTES en cartera. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.

No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERÍA DE MODA

Recibo un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Ministerio de Cultura 2007

El mes de María

DÍA 18

Obediencia a María.—Por obediencia vivía María, y también murió por obediencia. Según una antigua tradición, cuando el Señor se despidió de Su Santísima Madre para subir al cielo, la Señora le dijo no la dejase en el mundo, sino que la llevase en su compañía; pero desde el momento en que el Divino Hijo le manifestó que su voluntad era que permaneciese todavía en este valle de lágrimas por algún tiempo, quedó muy contenta entre nosotros. Además, San Ildefonso nos dice también que cuando llegó el momento de su preciosa muerte, vino Jesús a buscar el alma de su Santísima Madre para llevarla al cielo, y que al anuncio de la muerte, dió por respuesta a su Hijo las mismas palabras con que había respondido al Arcángel Gabriel cuando le anunció la Encarnación del Verbo: «He aquí la esclava del Señor; hágame en mí según tu palabra». De modo que nuestra queridísima y bondadosísima Madre fue toda su vida modelo admirable de obediencia. Bendigámosla y alabémosla ahora en este mes y siempre, para merecer alabarla también por los siglos de los siglos.

Flor.—Ofrecamos hoy a la Inmaculada Virgen María aceptar la muerte cuando observemos en nosotros anuncios de su próxima venida, con una entera subordinación y obediencia a la divina voluntad. Así sea.

DÍA 29

Suspiros de María por el cielo.—María era la discípula más adelantada de la escuela de su divino Hijo; nadie como Ella comprendía su celestial doctrina; verdad es que tampoco nadie atendía como Ella a conservar y rumiar en su corazón las palabras que, cual preciosas perlas, caían de los labios de Jesús. Pues bien: uno de los puntos culminantes de la doctrina evangélica, es aquella máxima tan sabida: «Buscad primero el reino de Dios y su justicia, y lo demás se os dará por añadidura». Estas palabras de Jesús penetraron hasta el fondo de María; y sin que antes le fuesen desconocidas, en adelante hicieron la norma de toda su vida, no suspirando más que por el reino de Dios, ni apeteciendo otra cosa en este mundo más que ir a él en compañía del amado fruto de sus entrañas. Las cosas de abajo nunca le habían merecido el mayor aprecio; pero desde que oyó hablar así a su querido Hijo, no fueron para Ella más que una pura añadidura; simples medios para conquistar aquel deliciosísimo reino. Meditemos en esta conducta eminentemente cristiana de María, y procuremos imitarla.

¡Cuán grato será a nuestra bondadosísima Madre el que resolvamos manifestar en adelante mucha hambre de aquel reino de Dios que debe de buscar en primer lugar todo discípulo de Cristo! ¡Oh y qué flor tan deliciosa sería para la Señora esta resolución de nuestras almas! Ofrezcámosela, pues.

La Feria de Ntra. Sra. de la Salud

Programa para mañana: Segundo partido de balompié en el Stadium América.

El domingo, corrida de novillos. Seis de don Fernando Villalón, que serán estoqueados por Parejito, Trinitario y Barquero de Lora. Sombra, 4 pesetas. Sol, 2. Mañana, a las diez, se verificará la adjudicación de premios en la Exposición regional de aceites, organizada por la Cámara de Comercio.

PIEL E cejas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grutas, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabalones, Escoldidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con **POVADA ANTI EPTICA 19** — Dr. PIQUERAS (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 8'50 y 5 pesetas tarro, según tamaño



Notas financieras

En cédulas del Banco Hipotecario, sin variación 4 por 100 a 89 y ganan 10 céntimos, 5 y 6 por 100 que se hacen a 100 y 109. Bancos: el de España queda entero y medio más bajo a 573, el martes marcó 576; pierde 4 enteros el Hispano Americano a 155; Español del Río de la Plata va de 48'50 a 47; no hay variación en el cambio de los demás.

Tabacos descendiendo de 246 a 241; Explosivos de 371 suben a 372; no varían apenas Altos Hornos; Las Felgueras dividendo cierran a 54'50; Guindos de 101 bajan a 102; Unión Eléctrica Madrileña se hace A. y B. a 90.

En Ferrocarriles M. Z. y A. de 340 va a 342'50, habiendo marcado el 19, 346 y Nortes de 346'50 va a 350 y el 19 señaló 354.

Metropolitano de Alfonso XIII, quedan igual a 200. Madrileña de Tranvías, de 88'25 suben a 89.

Obligaciones general Azucarera estampilladas de 73 van a 73'25; las no estampilladas bajan a 75; en ferrocarriles las de mayor movimiento son en M. Z. A. la G que excupón se hacen a 100'75; quedan Metro 5 por 100 excupón a 91'97; Construcción Naval a 87; Unión Eléctrica 6 por 100 a 101; Peñarroya excupón a 97; Río Tinto a 103; Transatlántica 1920 101'50 y 1922 a 101'60 y Tángier-Fez 99'50.

En las otras clases no hay apenas variación.

En el cambio internacional los francos de 42'90 van a 39'15, las libras quedan a 31'53; los dólares cheque de 7'23 pasan a 7'32 y cable de 7'25 a 7'32; las libras quedan a 32'30 y escudos portugueses extraoficialmente a 0'23.

ATEULUZ.

DE SOCIEDAD

El viernes, San Fernando, son los días de la señora Martel Artega vinda de Fernández de Córdoba, señores Alvear Abaurrea, Barbudo, Berral Baena, Cadenas, Cabrera F. de Córdoba, G. de Canales, Guijo, García, Maafin, Quero Goldoni, Romero, Rodríguez Martín, Montijano Barón, Poyeda, del Pino Jiménez, Sepúlveda, Sánchez Arjona, Pauli, Redondo Martín.

De Málaga llegó don Andrés Rodríguez Maldonado, padre político de nuestro compañero el director del «Diario Liberal» don Eduardo Baro.

Se organiza un banquete en honor de don Antonio Sarazá y don Victoriano Chicote, por el éxito de la Exposición de Bellas Artes que han organizado y de la que hemos dado cuenta.

Enviarnos el pésame a los señores de Gómez Góngora y Pantoja, por la muerte del bizarro capitán de artillería don José Gómez Pantoja, ocurrida en un accidente de aeroplano en Melilla.

Dicho oficial era, muy joven, teniendo en Córdoba numerosas amistades.

En vida de su padre el teniente coronel del 4.º Pesado, señor Gómez Góngora, estuvo destinado en ésta, hasta que pasó a Aviación militar.

En Córdoba, donde reside parte de su familia, pasaba algunos días y hace poco que tuvimos el gusto de saludarlo.

Descansen en paz el alma del infortunado y valeroso militar.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones

Antonio Ortiz Molina

Avellana graso fragua...	4,50 ptas. qq.
Cribado graso...	5,50 »
Galleta antracita...	4,50 »
Galleta antracita cribada...	5,00 »
Coke de gas...	5,50 »
Galleta Puertollano...	4,50 »
Carbonilla de encina...	8,00 »
Carbón de encina...	10,00 »
Picón de monte...	4,00 » saco
Picón de orujo...	6,00 » hect.

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil Hispano en 9.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado con herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Los V. mañana EL DEFENSOR

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio...	39'00
cierre...	39'15
Libras cambio medio...	00'00
cierre...	31'72
Dollars...	0'00
Interior 4 por 100 al contado...	70'60
Exterior 4 por 100...	85'95
Acciones del Banco de España...	569'50
Id. del Banco Hispano Americano...	000'00
Id. preferentes Azucarera...	86'00
Id. ordinarias id...	86'75
Id. del Banco Español del Río de la Plata...	48'00
Id. de Tabacos...	242'00
Ferrocarriles del Norte de España...	000'00
Id. de M. Z. y A...	339'50

POLITICA

La «Gaceta»

Publica una disposición para que perciban 50 pesetas diarias por asistencia a las sesiones los vocales de la comisión que estudia el plan de vida financiera de la Sociedad de Industrias y tracción eléctricas.

Declarando que los Ayuntamientos deben continuar satisfaciendo las obligaciones de justicia pagando los presupuestos carcelarios, salvo aquellos que demoren.

do determinado corresponden al ministro.

Para tales efectos podrán mancomunarse los municipios con arreglo a lo dispuesto en el capítulo II del Estatuto municipal.

Confirmación

La Audiencia ha confirmado el fallo del Juzgado del distrito del Congreso, contra el empresario de teatros don Isaac Fraga, a instancias del señor Riera.

Se confirma el auto de procesamiento y se aumenta la cantidad que como fianza se solicitaba.

Magaz

El general Magaz ha despachado hoy con el Rey.

Este ha sido cumplimentado por los generales Méndez Vigo y Sánchez Mayo, el contralmirante Bermejo, coronel Ruiz García, teniente coronel señor Velarde y capitán señor Ramos.

A la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, asistirá el general Magaz.

Unión Patriótica

Mañana, en el expreso de Hendaya, marchará a Medina del Campo el marqués de Estella, para asistir a la Asamblea de Unión Patriótica de Castilla.

Estella

El marqués de Estella despachó en el ministerio de la Guerra con el vicealmirante Magaz y general Gómez Jordana.

Después recibió varias visitas de generales.

El acto de mañana

Medina del Campo.—Han llegado 20 alcaldes de la provincia de Ciudad Real, para asistir a la fiesta de mañana.

Portugueses

Ha visitado a Estella el ministro de Portugal, con los oficiales de aquel país, que han sido a despedirse.

Los de cuota

Hoy comenzará el regreso a España de los soldados de cuota de 1921. Se repatriarán en esta forma:

Día 23, octava, séptima y quinta regiones; día 29, sexta región; día 30, cuarta región, y día 31, primera, segunda y tercera regiones.

Dichos individuos, al incorporarse a sus respectivas planas mayores, lo harán con equipo y armamento.

Firma regia

El monarca ha firmado varios decretos de Justicia de concesión de indultos.

De Gobernación: Aprobando el pliego de condiciones para la construcción de una casa de correos en Zaragoza, y disponiendo se anuncie la correspondiente subasta.

Ascendiendo a jefe de centro de telegrafos con categoría de jefe de administración local de tercera clase a don Jacinto Serrano Estevez.

Jubilando por llevar más de 40 años de servicios al Estado, al inspector de Telégrafos don Juan Gil López Cruz.

De Italia

El embajador de Italia, con motivo del centenario de su constitución, recibirá en el Palacio de la embajada a su colonia, el 1.º de Junio.

Reporto de un premio

En la Dirección general de Seguridad han manifestado que se ha hecho la distribución del premio que se creó para entregarlo a quienes descubriesen a los autores del asesinato de don Eduardo Dato.

Don Guillermo Rolland, Presidente de dicha comisión, ha entregado cien mil pesetas al Colegio de huérfanos de la beneficencia y otras cien mil al de huérfanos de la policía.

Marruecos

Sanjurjo a Ceuta

El comandante general, general Sanjurjo, acompañado del jefe de ingenieros de Melilla, marchó a Ceuta en un biplano.

Regresarán esta tarde.

Notas de Melilla

El general Marzo abandonó el lecho, paseando por sus habitaciones, apoyado en una muleta.

Fijará su residencia en Madrid.

Han llegado 165 soldados de distintos regimientos, para cubrir bajas.

Marchan destacadas a Nador, Yazanen y Zoco El Had, la primera, segunda y sexta compañías del primer batallón del regimiento de África.

Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas entre las posiciones del sector de Tafersit.

De Dar Quebdani salieron fuerzas para llevar convoy de víveres a las posiciones del sector de Sidi Mesand.

El servicio, que se realizó sin novedad, fue protegido por una columna mixta.

Entierro de dos aviadores

Se verificó el sepelio de los infortunados oficiales aviadores don José Gómez Pantoja y don José Pérez Herce, muertos en un accidente de aviación en las proximidades de Tamasusin y de cuyo suceso dimos cuenta.

Los cadáveres fueron trasladados desde la enfermería de Dar Drius al cementerio de la Purísima Concepción, donde se instaló la capilla ardiente, velando a los malogrados aviadores muchos de sus compañeros y amigos.

Los féretros fueron sacados de la capilla a hombros de los compañeros de los finados.

Presidieron el fúnebre acto el Comandante General señor Sanjurjo, el general García Aldave, el general de aviación señor Soriano y los coroneles señores Sánchez Ocaña, marqués de González Castellón y Cisneros.

Asistieron nutridas comisiones militares y una sección de las tropas afectas al aeródromo de Tauma.

La Asamblea Agrícola de Guadalajara

(Por Teléfono)

Guadalajara, 27 a las 19'45.

He asistido a la sesión de clausura de la Asamblea de Cámaras Agrícolas.

El acto fué importantísimo; celebróse en la Plaza de Toros.

El general Primo de Rivera hizo el resumen de los discursos prometiendo aten-



der las peticiones hechas por la Asamblea desde las columnas de la «Gaceta».

El presidente del Directorio fué obsequiado con un espléndido lunch en el palacio del Duque del Infantado.

La Cámara Agrícola de Guadalajara envía un abrazo a la de Córdoba.—Zurita.

Banquete

Guadalajara.—De madrugada terminó el banquete celebrado en el Teatro Principal.

Concurrieron todos los asambleístas, asistiendo el marqués de Estella y Calvo Sotelo.

En los brindis, Calvo Sotelo se ocupó del Estatuto municipal.

Estella habló del partido nacional de Unión Patriótica y anunció que el Directorio no abandonará el problema agrario, para lo cual es preciso una concienzuda preparación.

Conclusiones

Las conclusiones de la Asamblea Agraria son extensísimas.

En síntesis proponen que se aumenten los gastos de cultivo y poner los medios para industrializar la agricultura.

Vigilancia y cooperación del Estado para dar facilidades a la pequeña agricultura.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición para que cese de ayudante del general de División don Antonio Vallejo el comandante don Ramón Díaz Pons y le sustituya don Rafael Morales.

Nombrando ayudante del capitán general de la Gran Canaria al teniente coronel de Estado Mayor don Cayetano Benítez, y del segundo jefe de aquella Capitanía al comandante de infantería don Alvaro Galán.

Idem del general de brigada don Santiago Zumel al comandante de infantería don Fernando Torres.

Destinado al ministerio al coronel de artillería don Joaquín Calderón Ozoos.

Secuestro de tres niñas

Esta madrugada ha sido detenido el cartero que hace varios días llevó a las niñas, que han desaparecido, al Puente de Segovia.

Prestó declaración ante el juez y aunque se desconocen detalles del resultado de la diligencia, parece que esta fué negativa.

En el sumario se ha personado el secretario de la Junta de Protección a la infancia, el cual ha manifestado a las familias que este organismo hará cuanto pueda para averiguar su paradero.

El Subsecretario de Instrucción ha dicho que la Junta de Protección a la Infancia trabajará con la policía hasta lograr el total esclarecimiento del hecho.

Consejo de guerra

Valencia.—Esta mañana ha continuado el Consejo de guerra contra el comandante Verdugo, que mató a su esposa Concha Robles, en un teatro de Almería.

Se analizaron las pruebas testificales, suspendiéndose hasta las cuatro de la tarde. Hoy terminará el Consejo.

El hecho de autos fué en un teatro de Almería, cuando se representaba esa deshonesta obra que se titula «Santa Isabel de Ceres».

Conchita Robles estaba casada con dicho comandante, el cual fué a Almería expresamente para matarla.

El fiscal, en la sesión de esta tarde, ha ratificado sus conclusiones y pide cadena perpetua por el parricidio y 15 años por el homicidio.

El defensor señor Ubeda, solicita la absolución.

El Patrón de los Ingenieros

Han comenzado los festejos que se celebrarán para solemnizar el día de San Fernando, patrono del cuerpo de Ingenieros.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguilas de la Frontera

†
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Fernando Cabrera Trillo-Figueroa
Conde de Villanueva de Cárdenas
ABOGADO, OFICIAL DE CABALLERÍA (R. G.)
FA LECIÓ EL DÍA 16 DE MARZO DE 1920
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 30 de Mayo en la capilla de San Simón y San Judas de la Santa Iglesia Catedral y en la parroquia de Santa Marina, Padres Trinitarios, Dominicos, Carmelitas Calzados, Capuchinos y Salesianos, conventos de Madres de Jesús Nazareno, Santa Isabel de los Angeles, Santa Cruz y Capuchinas, serán en sufragio de su alma.
Su aflijidísima madre y hermanos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Pilar.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del excelentísimo señor

D. FERNANDO PR MO DE RIVERA Y SOBREMONTÉ
Marqués de Estella, Capitán General del Ejército
Que falleció en la paz del Señor, en Madrid, el día 23 de Mayo de 1922
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus sobrinos don José y doña María Josefa Primo de Rivera y Williams, hijos de ésta, y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.
La Exposición de S. D. M. el día 30 (San Fernando) en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, así como las misas que se celebrarán de siete a diez en la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Fernando de Larra y González
Que falleció en Castuera (Badajoz) el día 19 de Abril de 1923
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo día 30 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio de esta ciudad serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Sus desconsolados hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Octavo aniversario
EL SEÑOR

Don Rafael Molina Torres
Falleció en Villanueva del Rey el día 30 de Mayo de 1916
R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Bonosa Cruzado Cabrera, sus hermanos, hermanas políticas, ahijada, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

El viernes se celebrará una misa de campaña y por la tarde una fiesta en el cuartel de la montaña.

A esperar a los reyes de Italia
Valencia.—Llegaron al puerto los acorazados «Alfonso XII», «Jaime I» y «Reina Victoria», que marcharán al encuentro de la escuadra italiana a recibir a los reyes de Italia.
En la escalera del puerto se ha levantado un arco monumental y la iluminación es espléndida.

No era verdad
A las cinco de la tarde corrió por Madrid la noticia de que en las inmediaciones del Puente de Vallecas se habían encontrado los cadáveres de las tres niñas desaparecidas.
La noticia produjo sensación y acudieron a aquel lugar varias parejas de la guardia civil, numerosos periodistas y público inmenso, comprobándose que la noticia era falsa.

Los obreros católicos
Se ha celebrado la cuarta reunión del Congreso de Obreros Católicos.
Presidió el Sr. Polo Benito.
Antes hubo una reunión de consiliarios a la que asistieron los de Madrid, Segovia y Toledo.
Se trató de educación social de obreros y de la sindicación católica.
Se procedió a la renovación de la Junta y fueron reelegidos los salientes.
A las cinco de la tarde ha comenzado la sesión de clausura que preside el Cardenal Primado a quien acompaña el alcalde y el Sr. Polo Benito, que pronunció un discurso, y otro el obrero minero Sr. Tomillo.
Las conclusiones serán entregadas mañana a Estella.
Mañana habrá una misa en la capilla

del palacio episcopal. Luego un café de honor y por la tarde una velada en el teatro de las Damas Catequistas.

Incendio en un Seminario
Jaca.—Tras grandes esfuerzos se pudo aislar el incendio ocurrido en el Seminario.
La carencia de elementos para sofocar aquél, ha dado lugar a que el edificio quede completamente destruido.
Se había fundado en 1851 y terminó el edificio en 1860.
En la biblioteca existían numerosas obras antiguas de gran valor.

Hermanidad de San Rafael
Suscripción popular para las obras de reparación de su templo.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	15,643	00
Doña Romualda Polvorosa	5	
Don José Barcia Barbero y señora	15	
El niño Mariano del Pilar Barcia y Rioja	5	
El niño José María Barcia Rioja	5	
Doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso	25	
Doña Angela López Alvear	100	
Don José Suárez Vacas, vecino de Adamuz, en memoria y sufragio del alma de su hijo don José Suárez Cuadrado, (q. e. p. d.)	5	
Total	15,803	00

Los donativos se reciben en casa del señor capellán de dicha iglesia; don Luis Castany, comercio, calle Librería; don Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17, y en la redacción de EL DEFENSOR.

NOTICIAS

PONENTE

Su Eminencia Rvdma. el Cardenal Primado, se ha servido honrarlos, una vez más, enviándonos hoy el nombramiento que ha hecho a favor de nuestro Director, al que designa ponente del tema quinto, que ha de discutirse en la III Asamblea de Prensa Católica, que se celebrará en Toledo el próximo mes de Junio.
Los temas son seis.
Tenemos que reiterar nuestra complacencia y nuestra gratitud por las reiteradas deferencias que S. E. el Cardenal Reig nos viene dispensando.

ES DE PRECEPTO

Algunas personas se dirigen a nosotros preguntándonos si mañana es fiesta de precepto.
Como día de la Ascensión del Señor, es fiesta de primera clase con octava privilegiada, y hay obligación de oír misa y abstenerse de obras serviles.

REYERTA

En Puente Jenil riñeron Francisco Murillo Cabello y Francisco Arroyo Rejano, por cuestiones de trabajo, resultando ambos con lesiones leves.
SE DUERMEN Y LE BIRLAN LA CARTERA
Graciano Hernández Herrero, comparece en la Comisaría y denuncia que en la pasada noche durmió en el paseo de la Victoria, para cuidar de las caballerías que allí tiene, y al despertar notó la falta de 800 pesetas en billetes del Banco, unas guías de caballerías y varios documentos.

CONTUSA

En la Casa de Socorro ha sido asistida de una herida contusa en la región parietal izquierda y contusiones en el antebrazo del mismo lado, Carmen Egea García, cuyas lesiones se las produjo al caerse por la escalera en su domicilio, plazuela de Ramón y Cajal, número 10.
AYUDANTE DE MINAS
En la tabla de edictos de las Casas Consistoriales ha sido expuesta al público la convocatoria a ingreso en la Escuela de Capataces de Minas establecida en Linares.

ADVERTENCIA

Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.
POMADA CEREO
cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel.
HURTO DE AVENA
En Añora, Antonio Aparicio Pedrajas y Aurelio Sánchez Redondo, hurtaron una carga de avena.

ALMOHADILLAS

Por arrojar almohadillas en la Plaza de los Toros, ha sido detenido Manuel María García Moreno.
Por igual causa fué detenido Juan García Rodríguez.
UN VALIENTE
Por unos soldados del regimiento de la Reina fué detenido Manuel Rojano Serrano, que con unas tenazas de hierro causó lesiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo a Isabel Morales Muñoz, con la que vive.

EMBRIAGUEZ

Por embriaguez ha sido detenido Raimundo Salud Márquez. También fué detenido por embriaguez y escándalo en la puerta de Gallego, María Espinosa Espinosa.
INTENTO DE HURRO
A instancia de José Gutiérrez Aguilar, que tiene instalada una caseta en dicho sitio, ha sido detenido Antonio Sanz Autolín Expósito, que en unión de otros que se dieron a la fuga, intentó entrar en la referida caseta, con el propósito de robar.

ESCÁNDALO

Por escándalo en el paseo del Gran Capitán, fué detenido Rafael Amaro Castillo, que se encontraba en estado de embriaguez.
AMOR Y CELOS
Miguel Rojano Rodríguez, de 18 años, sostenía relaciones desde hace tres años con Antonia Cruz Serrano, de 17, ambos domiciliados en la calle Cardenal González.
Esta tarde el hovy se lamentó de que había visto hablar a Antonia con otro hombre y formaron una riña, dándole un corte en la cara.
Ella no se quedó quieta y también causó arañazos a su celoso novio.
Fueron curados en la Casa de Socorro.
ERA UNA BROMA
En la Puerta de Almodóvar fué detenido Antonio Antolín Expósito, que en unión de otros sujetos que se dieron a la fuga, intentaron penetrar en una caseta de bebidas de la feria con el sencillo propósito de llevarse cuanto pudieran.
Además amenazaron de muerte al dueño de la caseta, José Gutiérrez Aguilar.

LA BECERRADA DEL CLUB

Señores que han de tomar parte en la becerrada del Club-Guerrita, el viernes 30 de Mayo de 1924.
Don Pedro Pérez, D. Manuel Moyano, D. Antonio Crespo, D. Antonio Valencia, D. Antonio Muñoz, D. José Trigueros, D. Rafael Serano, D. José López, don Francisco Cuevas, D. Juan Torres, don Manuel Merlo, D. José Mata, D. Manuel León, D. Rafael Naz, D. Rafael Yañez, D. Enrique Alvarez y D. Rafael Béjar. Pedirá la llave el joven D. José Molina Guerra.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Castro Rueda, de herida en el párpado inferior del ojo derecho; Antonia Cruz Serrano, de herida incisa en la región facial; Miguel Rojano Rodríguez, de erosión en la cara; Rafael Sánchez Coronado, de contusión en el dorso lumbar; María Serrano Parejo, de contusión en la región occipital; Antonio Fernández García, de herida en la misma región, y Manuel Cuevas Fernández, de herida contusa en la región frontal.

EL CRIMEN DE HOY

En el paso a nivel de la Electro-Mecánica, kilómetro 1, se arrojó al pasar una máquina que venía de Montilla, a la 1:30 de hoy, Angel Garrido Alcaide, de 30 años.
El convoy le separó la cabeza del tronco.
El Juzgado se personó en dicho lugar, ordenando el levantamiento del cadáver.
Este sujeto hace poco tiempo se disparó un tiro en las proximidades del cementerio de la Salud, habiendo estado en el Hospital hasta que curó.
Conducía la máquina Rafael Ruedas.

DORA

Mañana debutará en el Teatro Circo, Dora la Cordobesa.
DE MINAS
Han sido admitidas las solicitudes de registros mineros de don Miguel Junca García, don Miguel Poole Cordero y don Carlos Fernández Gutiérrez.
CORREDORES
El ministro del Trabajo pide relación del número de Corredores de comercio existentes en esta provincia.

RESPUESTA

Un señor Torres, que desde Montilla nos escribe, puede dirigir su carta a don Antonio Palomo, Cañete de las Torres.
RECLAMADO
En Pueblo Nuevo ha sido detenido Evaristo La O Carrasco, que estaba reclamado por el Juzgado.
CABALLERIAS
En el sitio conocido por «Madre de Fuentes», término de Palma del Río, han aparecido cuatro caballerías mayores, que han quedado a disposición del alcalde.
De terrenos del cortijo «La Vega», de dicho término han desaparecido dos caballerías.

DESOBEDIECIA

Por desobediencia a la guardia de seguridad ha sido detenido Juan González Pérez.
CORRESPONSALIAS
Esperan turno para su publicación cartas de Valsequillo, Villanueva de Córdoba, Iznájar y Cabra y varios artículos de colaboración, entre ellos uno de gran interés para Pueblonuevo.

Cuestiones candentes sobre la Propiedad y el Socialismo

por Narciso Noguer, S. J.

Un libro 14 por 20 cms. y 568 páginas.—Precio: 6 ptas. en rústica y 7'50 en tela.
¿Quién no recuerda las batallas que se han reñido alrededor de la «función social de la propiedad»? ¿Quién ignora las ardientes controversias sobre lo «superfluo de los ricos» y la «obligación de la limosna», sobre los derechos del menesteroso en la necesidad extrema y los límites entre la justicia y la caridad? ¿Cuán traídas y llevadas han sido las «leyes de los Papas acerca de los latifundios!» ¿Con qué afán se ha negado al hombre la condición de «verdadero propietario!» ¿Qué interpretaciones tan peregrinas se han dado a dichos de Santo Tomás referidos por León XIII: «que en cuanto al uso hemos de poseer las cosas propias a guisa de comunes; que el uso de los bienes corporales es necesario al ejercicio de la virtud!» Ni deja de poner escrupulo la divergencia que parece haber entre el Angélico Doctor que hace dimanar del «derecho de gentes» la propiedad y la enciclica «Rerum novarum», que resueltamente la deriva del «derecho natural».

Pues ¿y el «jus abutendi» que, según es fama, se lee con todas sus letras en el Cuerpo del Derecho civil romano? ¿Hay libro, conferencia, discurso, oración parlamentaria, artículo de periódico ó de revista acerca de la propiedad que no saque a la vergüenza pública el execrable «jus abutendi» de los romanos, esto es, conforme a la interpretación de infinito número de escritores y oradores, el derecho de usar mal de la propiedad?
¿Y qué decir de la «conciliación del catolicismo con el socialismo», ó a la menos con cierto socialismo en zuecos, como llamaron allende los Pirineos a un neocolectivismo para uso de labradores? O ya que no sean conciliables el catolicismo y el socialismo, ¿hasta qué punto se admite en la «Carta magna de los obreros» la intervención del Estado en la cuestión social? Cuestiones son estas que merecían detenido é imparcial estudio. Mas como la razón anda en algunas de ellas vacilante y a oscuras, el autor puso todo el conato en llevar por guía la luz indeficiente de las enseñanzas del Vicario de Cristo.

Varias veces, según se ofrece la ocasión, se enmiendan versiones infieles ó interpretaciones equivocadas de los documentos pontificios, señaladamente de la

enciclica «Rerum novarum», cuyo sentido es más necesario fijar por haber sido propuesta por los tres últimos Papas, como norma suprema de la doctrina social católica.
Fuera de las cuestiones sobredichas, se analizan unos artículos de Balme sobre el «socialismo», y se deslinda la responsabilidad que cabe al «liberalismo» en el «anarquismo».

Los pedidos diríjanse al señor Administrador de «Razón y Fé», Plaza de Santo Domingo, 14, bajo. Apartado 8.001, Madrid.

Sobre la mejor tribuna
la mejor prueba:
Mi Hermosura



Teche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

Venta de finca

El día 30 del corriente mes se vende en su basta particular y voluntaria el cortijo denominado «Torre Gonzalo Pérez», situado en el término de Almodóvar del Río, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a ocho, en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Duque de Hornachuelos, 15.

Todos los padres debéis dar a vuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el **LEUCOCIL Bars**
Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.
Se vende en todas las farmacias.



Rafael Aroca Raya

Señoras	Artículos	Blancos de ocasión
10 marcos	Grado oro	500 — 29 pesetas
10 "	"	400 — 25 "
10 "	"	300 — 21 "
10 "	"	200 — 18 "
10 "	"	100 — 16 "
10 "	Argel na	600 — 22 "
10 "	"	00 — 24 "
10 "	Caturra	10 — 16 "
10 "	"	20 — 18 "
10 "	"	20 B 19 "
10 "	"	30 19 "
10 "	"	40 21 "
10 "	"	50 24 "
10 "	Fr to del T lar	2500 18 "
10 "	"	15 20 "
10 "	"	F. 21 "
10 "	G.	25 "

LA COMERCIAL
RAFAEL AROCA RAYA
Precio fijo.—Venta por metro.—Baja 1) por 100 en los demás artículos
CLAUDIO MARCHELO Y MARIA CELTINA

CLASANA DENTISTA DE M. BELMONTE DE BOIL 2ª CORDOBA

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUORIAS
en sus distintas seccio-
nes y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción Plana entera, 1.000 pesetas. Segundo plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

Reuma-Catarros
Cálculos-Neura tenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN
Gran Casino Teatro. Grandes parques
y lago navegable.
Esplendores desde 1 50 pesetas.
Perseña desde 9 50 pesetas.

Escuela Politécnica Matritense de Estudios Superiores

Fundada en 1895 y adscrita en la Universidad Central
Director Gerente: I. NAHARRO, Doctor en Derecho.—Secretario general: T. GÓMEZ PIÑAN, Presbítero, Doctor en Derecho
Sección especial de Estudios de Ampliación
Preparación para las oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento (primera categoría)

CONSIDERACIÓN GENERAL
Organizado el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento por el decreto-ley de 8 de Marzo de 1924, y convocadas las oposiciones por el Real orden de 15 de Marzo último, la Escuela Politécnica Matritense se organiza una sección especial de preparación, con el fin de proporcionar a los aspirantes un curso de preparación en colaboración con tratadistas especialistas, encargados de la confección de los Tratados que editará la Escuela para estas oposiciones.

Sistema de enseñanza para realizar la preparación
La preparación podrá realizarse por dos sistemas, organizados en dos secciones de enseñanza: A) Sección general de enseñanza de asistencia a las clases durante todo el período de tiempo que comprenda la preparación. B) Sección especial de enseñanza por correspondencia.

Elementos para realizar la preparación
La preparación se realizará por los Tratados doctrinales y prácticos de la Escuela y por la obra Derecho municipal español «Comentarios a la Ley y Reglamento municipal». Los Tratados de la Escuela, ordenados conforme al programa oficial, comprenden la doctrina de los principales tratadistas, el derecho positivo vigente y los precedentes legales, nacionales y extranjeros del Estatuto Municipal.

Personal encargado de la preparación
I. Dirección técnica.—La Dirección técnica establecida para esta preparación la forman el director y el secretario general de la Escuela Politécnica Matritense, un director de estudios y los directores de las sucursales.
II. Profesorado.—El profesorado encargado de la preparación—establecimiento central y sucursales—está constituido por abogados del Estado y técnicos en la Administración municipal.
III. Colaboradores.—La confección de los Tratados doctrinales y prácticos editados por la Escuela Politécnica Matritense para la preparación a las oposiciones de secretarios de Ayuntamientos está encomendada a los tratadistas especializados, profesores oficiales de Derecho, Abogados del Estado y técnicos en Administración municipal.

COLABORADORES
DERECHO MUNICIPAL. DERECHO ADMINISTRATIVO.—Don Luis Jordana de Pozas, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia y miembro de la Comisión del Reglamento Municipal.
DERECHO POLÍTICO.—Don Mariano Gómez González, Catedrático de Derecho Político de la Universidad de Valencia.
DERECHO CIVIL, MERCANTIL Y LEGISLACION HIPOTECARIA.—Don Salvador Salom, Catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Valencia.
LEGISLACION DE HACIENDA.—Don Gregorio Fraile, Abogado del Estado.

Centros establecidos por la Escuela Politécnica Matritense para la preparación
Establecimiento central.—Escuela Politécnica Matritense, Madrid.
Sucursales.—Albacete, Barcelona, Coruña, Sevilla, Oviedo, Valladolid, Valencia.
Suscripción de apuntes.—Madrid: Librería de Victoriano Suárez, Preciados, 48.—Provincias: Principales librerías.

Domicilio social: Establecimiento Central, Luna, 29. Teléfono 26-48. Madrid

SUCURSAL DE SEVILLA
La Escuela Politécnica Matritense ha establecido una Sucursal en Sevilla para la preparación de estas oposiciones.—El personal encargado está constituido por el Director de la Sucursal Don Eloy Montero, Catedrático de la Universidad de Sevilla, y los Profesores Don José María Arauz, Abogado del Estado, y Don Miguel García Bravo Ferrer, Abogado.

Pidanse planes de estudios al Director de la Sucursal.—Domicilio: ALBAREDA, 17

La Hernia

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de los hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Méjicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Rebollar, 16 de Marzo de 1924.
Sr. D. C. A. BOER.

Muy Sr. mío: Le doy las gracias por la curación de la «hernia escrotal» que padecía, a pesar de más de 62 años de edad, en un plazo de seis meses. Le doy este testimonio de satisfacción para que V. lo publique y puedan aprovechar de su buen método los que padecen de esta cruel enfermedad.
Su de su atdo. a. s., ANTONIO FERNÁNDEZ.—Rebollar, Partido de Requena (Valencia).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, visitad al Eminente Fracotico en las poblaciones siguientes:

- ECIJA, viernes, 30 de Mayo, Hotel Comercio.
- MAROHENA, sábado 31 Mayo, Fonda del Nene.
- OSUNA, domingo 1.º Junio, Fonda del Comercio.
- MORÓN, 2 Junio, Hotel Victoria.
- SEVILLA, 3 y 6 Hotel Simón.
- OARMONA, miércoles 4, Junio, Fonda Menes.
- CAZALLA DE LA SIERRA, el 5, Fonda Comercio.
- C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, BARCELONA.

Mantecas finas «Lorenzana» de León. Son las mejores de producción nacional, compitiendo en calidad y suavidad con las mantecas extranjeras. Probadas y quedaréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Pozo, Reioj, 1.

Gasi regalados

vendemos coches de posición de diferentes marcas: BUICK, ELIZALDE, FORD HISPANO, etc., abiertos y cerrados; procedentes de cambios por STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto
Agencia STUDEBAKER
Valencia, 295.—Barcelona.

Tá que te ocesas cansadas tienes instante Tuca que te conviene. Líquido Teia para destruir toda clase de parásitos.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá

GOBIERNO CIVIL

Se pasaporte para Francia, a doña Joveta Barrica Escudero y doña María Baena Ouesia; y para Suiza e Italia, a don Francisco Azorin y señora.

Se ha ordenado el traslado del preso Manuel Servano Ariza, de Buete a Alcalá de Henares.

Se han expedido licencias de casa a don Francisco Bernis Boltrán, de San Sebastián de los Ballesteros; don Manuel Jiménez García, de Aguilera; don Francisco Espejo Molina, de Ombra; don Diego López Blanco y don José López Barco, de Villanueva de Córdoba; don Juan José Ruiz Jiménez, de La Rambla; don Carlos Nevado Fernández, de Villa Vieja; don Francisco Patomino Vivas, don Juan García Corderón, don Antonio Quereña Ajaya y don Francisco Guerrero Sánchez, de Insajar; don Manuel Calvo Calvo y don José Leiva Ordóñez, de Fuente Tejar; don Miguel Moreno Ruiz y don Francisco López Ropelo, de Escobinas Reales; don Angel Romero Amargó, de Don Torro; don Francisco Aragón Castillo, de Luosna; y don Clemente López Ramírez, de Añora.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—La Ascensión del Señor y San Resultato.

EUCARISTIAS
Jubilco Circular.—Mañana en C. puch nas, por D.ª Angela López de Alvear.

Del 25 al 29, en Capuchinas y al 30 y 31 en los Doctores.

INDULGENCIA PLENARIA
El día 29, la Asociación del Señor, visitando el templo del Carmen Calzado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	38 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	31 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	15 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	23 20
Oscilación	16 40
Agua caída en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	10 00
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Ángulo barométrico en mm.	749 50
Temperatura a la sombra	16 60
Temperatura de termómetro humedecido	11 00
Tensión del vapor	7 00
Humedad relativa	68 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventoloso
Recorrido en 24 horas	127 20
El Catedrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VÁZQUEZ	

COLICOS NAUSEAS IRRITACION
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
de TOMAN DISUELTAS EN UN vaso de AGUA TIPIA AYUNAS
Frasco de 12 purgas 3 Ptas.
Léase TRAT para las 2 purgas 0 50

Calzado cosido a mano

Comisión y Banca CENTRAL
Apartado núm. 60 Palma de Mallorca
Sucursales
Pamplona: Anaitza núm. 18
Toledo: Santo Tomás, 14
Agencias
Talavera de la Reina (Toledo) Medellín, 16
Villacañas Igeles, 5 y 5
Astoria (Navarra) Ojea Rural
Depósitos
376 socios representantes depositarios
Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envíos contra reembolso.
COMISION Y BANCA
Apartado núm. 60.—Palma de Mallorca

Por 16 pesetas, enviamos por paquete postal un par para campo, brodeado blunder vaqueta piel vuelta, suela doble, forros teja, peso un kilo.
Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso Boxcafi, color tabaco, suela doble, forros piel.
Por 25 pesetas, un par elegantísimo zapato Alfonso Boxcafi, color tabaco, suela doble, forros piel.
Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos indiquese la medida y enviarse su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante.
Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las pimientos, cesa la caída del cabello y crece su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabellera sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite sacarse el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento hepático deben precisamente usar esta agua, si no quieren caer en calvo, y legarles tener la cabellera sana y limpia con sólo una aplicación cada cinco días y si vez desean sentir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
De venta: principales perfumarias y droguerías de España y Portugal.

Fernando Quijano
DENTISTA
Calle González, 116

En los cuatro puntos cardinales

LICOR DEL DOLO

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.
MADRID CLAUDIO COELLO 108
TELEGRAMAS DUNLOP
BARCELONA BUENOS AIRES 18